

Julio
15
Jueves
Año 1915

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

ANO V.—NUM. 1353

Redacción, Administración
y Talleres:
LIBERTAD, NUM. 4
Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98
No se devuelven los originales

Franquio concertado

En pleno Manicomio

Todo aquel que sin exacto conocimiento de nuestra política asista a un mitin de la Conjunción ó sea en los periódicos siquiera lo que dicen los oradores que intervienen en ellos, seguramente que se quedará estupefacto y dudará de que estén en su sano juicio lo mismo los que discurren que los que oyen y aplauden aquellas tremendas eufemias contra el Gobierno.

—De qué se trata? —preguntarás.

Pues se trata de formular energicas protestas contra un Gobierno que atropella el derecho de reunión, que no permite expresar libremente el pensamiento, que no consiente la fiscalización de sus actos; de la terrible tiranía en que vivimos, que nos crea un estado excepcional y depresivo ante Europa que es, como se sabe, donde radican y resplandecen el progreso y la civilización...

—Pero es que yo oigo ó leo—interrumpirás el aludido—que en esos mitines se trata de todo lo divino y humano, de cuantas cuestiones puedan interesar al país y hasta se maltrata é injuria á caño libre, sin que el delegado de la autoridad se oponga á ello, á todos los ministros y al Presidente del Consejo, a los cuales se acusa de tener amordazado al país.

Sí, todo eso puede hacerse y bastante más, pero nada de ello tiene importancia: aquí lo que nos interesa es hablar de la barbarie anstro-alemana y de provocar manifestaciones en favor de la Cuádruple entente y aún de andar á palos por si los unos ó los otros llevan razón, y este Gobierno tiránico, calomudo, so pretexto de que las injurias molestarán á los países beligerantes, de que nos captaremos las antipatías de unos y otros á la postre, y de si debemos ser neutrales, no nos deja explayarnos á nuestro gusto.

—No es cierto que el que oyera hablar así y no supiera cómo las gastamos por estas latitudes quedaría aterrado viendo cómo en España, en vez de recluirnos en manicomios, dejábamos á los locos sueltos?

De todas las naciones en guerra necesitamos si hemos de salir con los mejores quebrantos de esta situación difícilísima en que España se encuentra. Ahora mismo la cuestión de los medicamentos nos lleva á demandar de Alemania que nos los facilite y de los aliados que nos permitan traerlos. A cada paso, hemos menester de la benevolencia de unos y otros para que nuestro comercio y nuestra industria puedan vencer obstáculos y dificultades que se les presentan, y el medio, por lo visto, de ayudar las gestiones diplomáticas; es el de poner de oro y azul á todos en nombre de la filia ó de la fobia correspondiente.

Por otra parte, ces que en momentos tan críticos y solemnes no tenemos otra misión que la de meternos en lo que exclusivamente compete al vecino? ¿Es que somos tan necios y tan faltos de dignidad que aquello que debemos proporcionarnos por nosotros mismos lo esperamos del extranjero vencedor á título de limosna? No es de hidalgía muy dudosa, de cobardía evidente, despotizar en un mitin, á salvo de todo riesgo, contra los que están dando la vida en defensa de su patria?

Menos mal que esos mitines no tienen resonancia alguna y que el Gobierno está asistido de la opinión para hacer entrar en caja á todos los que tratan de atentar á la tranquilidad del país. Todos esos locos tendrán que proceder como cierdos.

La próxima cosecha en Castilla

El Norte de Castilla calcula la próxima cosecha de trigo en unos 99 millones de fanegas; 15 millones más que en 1911. Es la mejor cosecha conocida hasta ahora, y estará muy cerca de cubrir totalmente las necesidades del consumo.

Dicho periódico publica también una detallada información acerca de los daños causados por las tormentas en las 11 provincias castellanas, cuya valía en 50 millones de pesetas entre trigos, legumbres y vides.

Las legumbres han sido alcanzadas este año por rachas abundantes, que las han quemado.

En los garbanzos se presentó la plaga

llamada «rebola», siendo muy pocos los pueblos que se vieron libres de ella.

Al viento lo cogió en muchos sitios la piedra, cuando los racimos empezaban á tener vigor, segando también muchas ramas tiernas, por lo que, para las viñas damnificadas, los perjuicios se extenderán al año próximo, en el que podían haber dado buena cosecha los sarmientos que se han perdido.

El camino del lugar

No sé qué tiene el camino del lugar de mis abuelos...
Quiza cautiva mis ojos con su bellísimo aspecto,
ó suscita mi níz les los recuerdos; mas siempre que por él paso blandamente late el pecho,
y en mis ojos correr las lágrimas sient... Parece que me sonrien campo y huertos, que me perfuman las flores, que me canta el aroyo, que la brisa desde el olmo vá á mi encuentro, y que todo me conoce como antiguo compañero.

¡Cuántas cosas me recuerda la vez que al año lo veo?

Por eso siempre que paso se renueva el sentimiento y hablar oigo de otro tiempo...

¡Si yo pudiera rimarlas en mis versos!

Los zarzales que cuelgan del muro viejo donde buscaba yo moras en otros días más bellos; aquél rumor de la acequia en la presa y corredero de las balsas del molino de mi abuelo;

el ribazo donde pasaba mi sueño junto al huerto de mis padres y á la sombra del ciruelo...

¡Era ayer!... Desde el camino volví los ojos al pueblo.

¡Adios! Mi sueño agitaba el pañuelo,

con que me enjugó las lágrimas que despedían al nieto...

Ya pasaron varios años y aún parece que le veo.

Cuando volvi ya no estaba;

pregunté... y me lo dijeron: ¡por este mismo camino supe que fué al cementerio!

.....

¡Desde entonces me parece más silencioso y más bello!

J. LAGUÍA LLITERAS.

ANÉCDOTAS

La casa de los ruidos

Entre los muchísimos edificios que en la ciudad de Toledo llaman la atención de los turistas, por su arquitectura no puede pasar inadvertida la posada de la Santa Hermandad. El letrero con caracteres antiguos que hay encima de la puerta del edificio, y los adornos en relieve que dan sello á la finca del caserón vetusto y misterioso, infunden, al que en su fachada repara, un sentimiento pavoroso y un deseo de inquiren los acontecimientos que en su interior hayan podido desarrollarse en tiempos lejanos. La gente sencilla ve con recelo dicha posada y cree que en ella pueden albergarse cosas sobrenaturales: duendes, apariciones, y percibirse ruidos de cadenas, que suenan extraordinariamente al ser arrastradas por manos invisibles.

Esta casa, edificada para cuartel general de la Santa Hermandad, Tribunal con jurisdicción propia, instituido en tiempo de los Reyes Católicos, que perseguió y castigaba los delitos cometidos fuera de poblado, se hallaba situada el frente de un callejón de empinada cuesta junto á la catedral, y teniendo por límite la calle del Coliseo, donde está el teatro de Rojas.

En la actualidad apenas acude en demanda de hospedaje algún carretero con ríbates de ordinario, ó muy escasos arrieros con mucho burro para muy pocas encargos; y es de advertir que estos parroquianos se presentan después de largas intermitencias. Así sucedió en 1898.

Y voy con mi cuento. Me hallaba yo al frente de una compañía, en el teatro Rojas, y era mi empresario el dueño de la tan acreditada fabricación de mazapán de Lebrador. Todo marchaba á pedir de boca; temporada provechosa de tres meses (para avisar en Toledo,) y gran venta de golosinas en casa del empresario, en las fiestas de Navidad.

El Norte de Castilla calcula la próxima cosecha de trigo en unos 99 millones de fanegas; 15 millones más que en 1911. Es la mejor cosecha conocida hasta ahora, y estará muy cerca de cubrir totalmente las necesidades del consumo.

Dicho periódico publica también una detallada información acerca de los daños causados por las tormentas en las 11 provincias castellanas, cuya valía en 50 millones de pesetas entre trigos, legumbres y vides.

Las legumbres han sido alcanzadas este año por rachas abundantes, que las han quemado.

En los garbanzos se presentó la plaga

Lo que a mí me resultaba insopportable era el frío; el que pasa un invierno en la ciudad imperial puede ir en julio y agosto á Valencia ó Málaga: en la seguridad de que el calor no ha de molestarle gran cosa: tal recopilación de frío llevará consigo.

Tenía yo mi casa en la calle del Coliseo y había tomado en arriendo un cuarto principal, y en el que lindaba con el mío vivía una patrona y sus hijos.

Una noche al acostarme se me ocurrió tomar una copa de Jerez. No tenía sacacorchos ni útil alguno que hiciera sus veces, y se me ocurrió adoptar el procedimiento de golpear la parte posterior de la botella sobre una almohada que puse contra la pared.

De esta manera saltó el corcho; pero al día siguiente llegó á mis oídos que se formaba grupos de comadres en las calles inmediatas á mi casa, para comentar los ruidos sordos que se habían oido durante la madrugada, pero sin que yo prestase importancia á lo que oía. Transcurridos unos días, y por igual procedimiento que la vez anterior, destapé mi segunda botella. Esta ya ocupado en mi tarea, cuando de pronto reflexioné y di importancia á las habilillas que había oido.

Los golpes que yo daba tenían eco, producían un ruido sordo y prolongado; la pared resultaba como si estuviera hueca; no había duda; allí se producía un fenómeno acústico excepcional.

Bueno; pues repetí los golpes con otros objetos, que halé á mano; pero no daban el resultado, y botellas de jerez no había más. Al día siguiente al servirme el almuerzo, me dijo la patrona.

—Ay, D. Vicente! ¿Ha dormido usted bien? ¿No le han despertado los ruidos, los de los duendes? esa posada pertenece á la Inquisición, ¿sabe usted? Y mientras no la echen abajo siempre habrá almas en pena que nos quiten el dormir.

Aquella noche y las sucesivas aumentaron los corrillos en las calles adyacentes; las comadres no hablaban de otra cosa; tal incremento tomó esta superstición, que las noticias fueron al dominio de los otros barrios; yo, haciéndome gracia el haber sido el causante, aunque involuntario, de aquella alarma hube de confiarlo á mi empresario, al cual no le fué simpática del todo la ocurrencia, pues me dijo que aquél entretenimiento de las gentes, en espera de los ruidos, le restaba el ingreso de su taquilla 40 ó 50 pesetas diarias, y que, por tanto, inmediatamente pondría remedio, para que yo no diera lugar á esa preocupación de la gente.

—¿Qué pensará hacer este hombre?—me dije yo.

A la mañana siguiente se presentó un chico en mi casa y me entregó una cajita de cartón, encargo del empresario; la abrí, y apareció un sacacorchos de los de forma de barrena. Yo no pude por menos que indignarme ante esta inopportunidad. ¡¡Ni me quedaban más botellas de Jerez, ni sabé Dios cuando volvería á tenerlas!!

(Del «Día de Toledo»)

Cupón regalo

A todos nuestros lectores

EL PUEBLO MANCHEGO deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Ciudad Real puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, á elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración tres pesetas, noventa y cinco céntimos acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndose a recogerla á estas oficinas.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES
como el presente, dan derecho á una ampliación fotográfica
REGALO DE
El Pueblo Manchego

Lo que a mí me resultaba insopportable era el frío; el que pasa un invierno en la ciudad imperial puede ir en julio y agosto á Valencia ó Málaga: en la seguridad de que el calor no ha de molestarle gran cosa: tal recopilación de frío llevará consigo.

Tenía yo mi casa en la calle del Coliseo y había tomado en arriendo un cuarto principal, y en el que lindaba con el mío vivía una patrona y sus hijos.

Una noche al acostarme se me ocurrió tomar una copa de Jerez. No tenía sacacorchos ni útil alguno que hiciera sus veces, y se me ocurrió adoptar el procedimiento de golpear la parte posterior de la botella sobre una almohada que puse contra la pared.

De Metz á Ostende

La gran batalla anunciada para los comienzos de la primavera, parece que puede darse por entabillada. Llega el acometimiento con algunos meses de tardanza, pero al fin vamos á ver si tiene término esta baja guerra de pelotones, casi de guerrillas, de vanos tanteos, de ataques aislados, guerra exopárda, tan cara para los que atacan, como la hecha en grande allá por los meses de Agosto y Septiembre. Vamos á ver si se acaban los Vanquois, los Loreto, los Eperges, las lindes del Argona y las granjas y azucarreras de Souchez. Vamos á ver si en abierto y general pelea prueba uno de los beligerantes que es suya la fuerza guerrera y militar, suya la resistencia, suya la mejor parte, suya la victoria relativa, que puede ser el punto de partida de la paz deseada.

En todo el frente se advierte intensa actividad, y del lado de Arras, que fue antaño española, la lucha es terca, furiosa, ardiente. De los comunicados oficiales, de las noticias que la censura autoriza y de los rumores que circulan por lugares bien informados parece desprenderse la impresión que damos á la cabeza de esta nota. La era de las grandes batallas cimienta. Y como prueba evidente de que es así, no sólo se repara en la inusitada actividad que se encamina á la línea de fuego, sino que menciona el derroche de municiones de guerra. «Nada menos que 100.000 obuses por día» ha dicho Ruperto de Baviera, «nos han disparado los franceses durante las últimas semanas», 100.000 proyectiles por día en el sector de Arras, hacen en las cuarenta y dos días de enero, unos 4.200.000 granadas.

Ne negamos la realidad de estos números, antes nos inclinamos á creerlos verídicos, más nos parece que son demasiado fieros, demasiados explosivos y, sobre todo, demasiado artillero para conseguir resultados verdaderamente eficaces.

Los 1.500 cañones y las 700.000 granadas de los Cárpatos han privado del don ponderador á muchas gentes. Bien está la abundante artillería y bien la lluvia de hierro y lumbre sobre las posiciones enemigas; pero á condición de que ese fuego sea justo y oportuno, de que esas bocas no consuman las energías principales del Ejército y que su acción esté subordinada á una serie de circunstancias, condiciones y fines de antemano preparados ó previstos con clarividencia.

Los 700.000 obuses alemanes contra

los rusos hubieran sido acaso inútiles si

el Ejército del Gran Duque Nicolás no se

hubiera visto antes obligado á seguir un

camino determinado y á trazar el com-

bate en un punto elegido. Baa bandas de

terreno de cinco á seis kilómetros de an-

cha cubiertas por un lebrillo de alam-

bres, vallas insuperables, que un puñado

de hombres defendían eficazmente, han

contribuido á la victoria como los 1.500

cañones y las 700.000 granadas.

Y a pesar de que han apoderado á mansalva de territorio

que no son tuyos, atropellando los más

reverendarios derechos, y si no, racor-

dad la conquista de Gibraltar por el ad-

mirante Rooke, como partidario del ar-

chiduque Carlos, que no titubeó en ha-

cer traidión á su deber y, arrancando el

pabellón símbolo de la causa que de-

pendía, pendón de la casa de Austria, que

ondeaba sobre Gibraltar, después de ser

tomado á los partidarios ae Felipe V. Lo

sustituyó por la bandera inglesa, come-

diendo el más inicuo despojo que pudiera

perpetrar la Nación menos escrupulosa.

de la república, quien pronunció un patriótico discurso.

Las pérdidas norteamericanas

Desde que comenzó la guerra, los submarinos alemanes han echado a pique barcos de guerra norteamericanos por valor de 11 millones de pesetas.

Hidroplano que regresa

GIBRALTAR.—El hidroplano que se consideraba perdido ha regresado á esta plaza.

Sufrió averías y tuvo que aterrizar en Tánger, volvió a sufrirlos y se vio obligado á tomar tierra en Marvella.

Italianos y austriacos

CORTANO.—El comunicado del general Codorna dice que la situación continúa estacionaria en todo el frente.

Los austriacos siguen ofreciendo tenaz resistencia, é iniciando á veces la ofensiva.

Dinero para la guerra

El empréstito italiano se desenvuelve favorablemente.

Ha dicho el gobierno que de ninguna manera acudiría al empréstito forzoso.

Añade que le han hecho aprender las lamentables lecciones de Francia y España.

Deshaciendo mentiras

Noticias oficiales niegan cuanto dijo La Tribuna de Roma respecto á documentos que suponía habían salido del Vaticano condenando la invasión de Bélgica, el hundimiento del «Lusitania» y el empleo de gases asfixiantes.

Como advertimos se trataba de un burdo infundio.

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

INCAPACIDAD GOBERNANTE

Se ha publicado estos días un telegrama del Director General de Comunicaciones, que constituye un padrón de ignominia para el Estado español.

El Sr. Ortúzo, dirigiéndose al Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, le dice que las compañías internacionales no pueden proceder á la reparación del cable de Tánger por hallarse ocupadas en cuestiones de mayor interés para sus respectivos países. No desespera, sin embargo, el señor Director de conseguir por medio del Ministerio de Estado que Inglaterra, Francia o Italia nos presten los materiales y el personal indispensable para estas reparaciones y ruega á los comerciantes españoles de África que tengan un poco de paciencia para soportar los perjuicios que pueda traerles la falta de comunicación.

Resalta que con tantos años de política expansiva en África no se ocurrió a nuestros gobernantes la conveniencia de tener un cable propio y hemos de ser tributarios de los franceses en este servicio tan importante de comunicación y que nuestras relaciones comerciales con el litoral africano siempre se hallarán intervenidas por la fiscalización de Francia, pueblo rival cuyos intereses están en abierta pugna, en constante choque con los nuestros.

Una vergüenza y un dolor. Vivimos condonados á perpetua tutela porque nos gobernaron durante muchos años hombres ineptos y distraídos, que no se ocupan ni les convenga ocuparse, de hacer obra nacional, esparciendo á España.

Tributarios de la banca judía en los ferrocarriles, tributarios de los ingleses y belgas en los tranvías, tributarios de Inglaterra en las construcciones navales y de Inglaterra ó Francia en las explotaciones mineras, en las comunicaciones cabiegáficas, en todo lo que debiera ser signo de dominio y base del patrimonio soberano. No hay palmo de territorio español productivo en el que no se perciba la huella de la pisada extranjera,

Vivimos intervenidos, nuestra independencia es ilusoria, el día en que los verdaderos amos de la riqueza nacional quisieran hacernos sentir el peso de su fuerza, nos horripilaríamos de la indefensión y de la miseria moral en que nos sumisamente tantos años de inactividad y desgobierno.

Gastamos cerca de mil quinientos millones de pesetas al año para carecer de una defensa nacional, de ferrocarriles, de escuelas y servicios públicos. Nuestro Estado es el más caro y el menos apto del mundo; un español paga como si fuese ciudadano de una potencia de primera clase y se sirve peor que á los subditos de tercera. Ser español es el peor de los negocios que puede realizar un habitante del planeta.

Marruecos nos cuesta muchos centenares de miles y ríos de sangre, genera que el país, pródigo y resignado, no escatimó, porque le dijeron que importaba mucho el prestigio de la causa nacional demostrar que teníamos fuerza y recursos para hombreamos con las naciones europeas que aspiran al dominio del vecino continente.

Y el resultado de tanto sacrificio aparece claro en el telegrama del Sr. Ortúzo.

ño, que ha inspirado estos comentarios. Al cabo de dos lustros de política hispano-marroquí, el Estado confiesa que no tenemos un célebre propio, ni personal capaz de reparar el que debemos á los buenos oficios de Francia.

Hemos de ser tributarios y dependientes de la República francesa en este servicio tan indispensable para estrechar nuestros vínculos comerciales y políticos con el imperio mogrebino.

La declaración del Sr. Ortúzo en otro

país celoso de su crédito y de su honor sería el encabezamiento de un proceso... En España no ha impresionado á nadie.

Y en Marruecos, donde acaba de publicar un periódico tan importante como El Telegrama del Riff, es de presumir

que no produzca otros efectos que el de engreir á los franceses mientras los moros se rían para sus chiladas de nuestra inferioridad y de nuestra impotencia.

Más valiera que el director general de Comunicaciones se hubiera callado la humillante confesión.

CIRICI VENTALLÓ.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 15-3'50 t.

En la presidencia

Esta mañana estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno el ministro de Fomento Sr. Ugarte.

Consejo aplazado

Por tener mañana que acompañar el ministro de Fomento al monarca, en su visita al depósito de Oroya, el Consejo que había de celebrarse mañana ha sido aplazado para el sábado.

El general Marina

En la semana próxima llegará á Madrid el ex residente general de Marruecos.

Per qué se dió la noticia

Hablando Dato del supuesto fallecimiento de Alfonso Costa, dice que él dió la noticia al rey y á la Prensa, por haberla telegrafizado sin reservas el gobernador de Badajoz.

En Gobernación

Con el Sr. Sánchez Guerra han desaparecido esta mañana los directores generales de Correos y Telégrafos y del Cuerpo de Seguridad.

Luego conferenció con el gobernador, quien le dió cuenta de haberse solucionado el conflicto de los panaderos.

Las Mancumunidades

Refiriéndose el ministro de la Gobernación á ciertos acuerdos tomados por la Mancumunidad catalana sobre instrucción, dice que algunos de esos acuerdos los considera ilegales.

En el próximo Consejo se ocupará el Gobierno del asunto.

No era verdad

Ha manifestado el ministro de Hacienda que no es cierto, como había dicho algún periódico, que de Galicia haya salido estos días ganado caballar para Francia.

Sin novedad

En el ministerio de la Guerra se han recibido despachos de Marruecos, los cuales no acusan novedad.

Para las Normales

Por Real decreto se autoriza al ministerio de Instrucción para adquirir material pedagógico con destino á las Escuelas Normales.

Serán invertidas 70.000 pesetas.

Guerra al analfabetismo

El conde de Esteban Collantes estudió las solicitudes recibidas en su ministerio para la creación de nuevas escuelas de primera enseñanza.

Se atenderán las peticiones de los pueblos donde no haya ninguna, en primer lugar.

Hay un millón de pesetas para atenciónes de esta clase.

Gastamos cerca de mil quinientos millones de pesetas al año para carecer de una defensa nacional, de ferrocarriles, de escuelas y servicios públicos. Nuestro

Estado es el más caro y el menos apto del mundo; un español paga como si fuese ciudadano de una potencia de primera clase y se sirve peor que á los subditos de tercera. Ser español es el peor de los negocios que puede realizar un habitante del planeta.

Marruecos nos cuesta muchos centenares de miles y ríos de sangre, genera que el país, pródigo y resignado, no escatimó, porque le dijeron que importaba mucho el prestigio de la causa nacional demostrar que teníamos fuerza y recursos para hombreamos con las naciones europeas que aspiran al dominio del vecino continente.

Y el resultado de tanto sacrificio aparece claro en el telegrama del Sr. Ortúzo.

Nombramiento

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Jaén, en virtud de traslado, el que durante unos meses lo ha sido de esta Audiencia D. Antonio Gómez Tortosa.

En estos momentos, mucho más que la marcha de negocios de vinos preocupa el estado de la viña, ó mejor dicho, de las

dotes de talento, rectitud y caballerizad que adoran á tan probó funcionario hacen que su ausencia cause verdadero pesar en cuantas personas le han tratado; y se han honrado con su amistad.

Enviamos desde estas columnas nuestro más respetuoso saludo de despedida.

Traslado

En la última combinación de magistrados firmada por S. M. el Rey, ha sido nombrado para esta Audiencia el señor D. Antonio Hernández Santamaría, que hasta hace poco desempeñó en ella el cargo de teniente fiscal.

Las muchas simpatías que tan competente funcionario se granjeó durante su estancia en ésta, hacen que su suerte sea acogida con general beneplácito.

Señalamientos

Para mañana están hechos los siguientes; en esta Audiencia provincial:

Juzgado de Alcázar.—Contra Felipe Villegas Castellanos, por el delito de hurto. Fiscal Sr. Olmedo, abogado Sr. Martínez, procurador Sr. Romero.

Juzgado de Alcázar.—Contra Francisco Benito Martínez, por disparo y lesiones. Fiscal Sr. Olmedo, abogado Sr. Llorente, procurador Sr. Hernández.

Y otro del mismo juzgado por disparo y lesiones. Fiscal Sr. Olmedo, abogado Sr. Arredondo y procurador Sr. Vázquez.

Los jueves

Ha regresado de Valdepeñas el letrado don Vicente Calatayud.

—Ayer pasó el día en Manzanares el abogado del Estado Sr. San Román.

—Esta tarde ha regresado á Madrid el médico militar D. Manuel Bernal.

—Ha llegado de Infante el comisario jefe de Fomento Ilmo. Sr. don José María Rueda.

—Para La Guardia, Jaén, salieron anoche el ex fiscal de esta Audiencia D. Angel Vera, y la distinguida señora D. Concha Vera e hijos, esposa del arquitecto provincial D. Telmo Sánchez.

—De Daimiel han llegado D. Joaquín Hernández y el procurador D. Antonio Maján.

—Hemos saludado al ayudante de Obras Públicas D. Antonio Giménez.

—Ha llegado de Valdepeñas el ayudante de Obras Públicas D. Emilio Galán.

—Ha regresado de Madrid el propietario de La Tribuna D. José Hurtado de Mendoza.

—Hemos saludado á D. Luis González.

—De Valdepeñas ha llegado el procurador D. Ventura Gómez.

—De paso para Badajoz hemos saludado á D. Antonio María de León á quien acompaña su distinguida esposa e hijos Ortega y Antonio.

—Se hallan en esta D. Fabián Jiménez y D. Garcíalosa de la Vega, de Porzuna.

Enferma

En Piedrabuena se encuentra enferma la respetable madre de nuestro querido amigo D. Valentín Fernández.

Deseamos el retablimiento de la anciana señora.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima señora Julia López, hija del difunto comerciante D. Gumersindo López, para el joven abogado D. José Víctor y Cantos.

Nuestra enhorabuena.

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 15-3'50 t.

Contra el Gobierno

BARCELONA.—Se celebró el anuncio mitin nacionalista, para protestar de que el Gobierno no consintiera las reuniones públicas para hablar de la guerra.

Los oradores dirigieron duros ataques á los Sres. Dato y Sánchez Gómez, sin que el delegado de la autoridad pusiese ningún inconveniente.

El mitin resultó desanimado.

En el Tibidabo

También se celebró el banquete de los elementos de la Liga, en el monte Tibidabo.

Rusiñol ofreció el banquete á los parlamentarios de la Liga.

Harbón, Cambó, Prast de la Riba y otros.

Ex ministro de viaje

BILBAO.—Ha llegado el ex ministro conservador Sr. Alende Salazar.

Se propone veranear en sus posesiones de Garnica.

El Nunio

Después de descansar en ésta unas horas, ha salido para San Sebastián eluncio Sr. Santidid.

Se despidieron el gobernador, el obispo de Sión y autoridades de todas clases.

No se le tributaron honores por viajar de incógnito.

Nombramiento

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Jaén, en virtud de traslado, el que durante unos meses lo ha sido de esta Audiencia D. Antonio Gómez Tortosa.

En estos momentos, mucho más que la marcha de negocios de vinos preocupa el estado de la viña, ó mejor dicho, de las

cosechas, que si se presentaban relativamente bien hasta ahora, ha bastado que los rojos y las nieblas se manifestaran en los primeros días de la quincena del mes, para que las esperanzas que hicieron concebir el buen aspecto del viñedo se trocaran en amarga desilusión y en negro pessimismo.

Realmente constituye un contratiempo fatal lo que está pasando á los viticultores en estos: el invidiu, favorecido por las condiciones climatológicas y atmosféricas de esta primavera, se presenta con tal fuerza é intensidad que no constituye despropósito alguno aventurar el juicio de que sus efectos se harán sentir de un modo evidente en la producción mundial del vino. Bastará para juzgar con criterio pessimista la situación creada por la enfermedad, el considerar que el desarrollo de esta, por las noticias hasta ahora recogidas, afecta á toda la cuenca mediterránea, invadiendo no solo el viñedo español, sino casi el todos los países de mayor producción, así en España como en Francia y aun de África; cabiendo el temor de que

